Institut fiir Nachrichtentechnik
und Hochfrequenztechnik E389
20.6.07 G. Doblinger, C. Novak

Loésungen zur 2. Teilpriifung
Signale und Systeme 2, Sommersemester 2007

1. Beispiel:
Gruppe A

a) Nullstellen: zo; = 0, zgy = 00, Pole: zo01 5 = peti®

Zool = pel

Re{z}

Zooo = pe

b) ol <1
z[n] = V2 p" sin %na[n]

(mit Formelsammlung oder Partialbruchzerlegung)

X(z)=—7" ( .z )
Zool T Roo2 Z = Zool Z = 202

p

Zool T Roo2

a[n] = (2ol = 2003) 0[1]

Gruppe B
a) Nullstellen: zy; = 0, 295 = 00, Pole: 24010 = petis

Zool = pe’s

Re{z}

Zoop = pe 7




b) [l <1
2
x[n] = — p"sin T o[n]

/3 3

(mit Formelsammlung oder Partialbruchzerlegung)

X(z)= —~ <_z - >
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Zool T Roo2

z[n) = (2001 = Zoo3) O[N]
2. Beispiel:

Gruppe A
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Gruppe B
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3. Beispiel:
Gruppe A

a) Nullstellen: zp; = 0, zgo = 3, Pole: zo; = %, Zoos = —
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¢) mit Partialbruchzerlegung (Parallelform):
hin] = =3 (3)" oln] + 4 (-3%)" o[n]

d) z[n] =6[n] — L é[n—1] — & dn —2] — 112 6[n — 3]
X[k =1—tedak—Deimh 18 eidk £=0,1,2,3

Gruppe B

a) Nullstellen: zp; = 0, 209 = —2, Pole: zoo; = 1, Zo0g = —1
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¢) mit Partialbruchzerlegung (Parallelform):
hn] =3 (3)" oln] —2(-3)" o[n]
d) x[n]

X[k] =1+ 275k - 2 emimk 4 B eisk

n)+ 0n—1]— = 6n—2]+ & 6[n — 3]
k=01,23




